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Til de bydende. 

UDSKIFTNING, ETABLERING SAMT DRIFT OG VEDLIGE-
HOLD AF STI, VEJ- OG BANEBELYSNING. 
SUPPLERENDE MEDDELELSE NR. 1 

På vegne af bygherren, Rebild Kommune, fremsendes hermed supplerende 
meddelelse nr. 1 
 
Den supplerende meddelelse består af følgende: 

- Svar på indkomne spørgsmål fra entreprenører 
- Øvrige ændringer/præciseringer 

 
 
Svar på indkomne spørgsmål fra entreprenører 
Herunder besvares de spørgsmål der er indkommet frem til d. 17. maj 2017. 
De bydende opfordres til at fremkomme med evt. spørgsmål såfremt noget er 
uklart. 
 
Spørgsmål 1 
Jeg sidder med D/V udbuddet i Rebild kommune og jeg savner en TAG som 
normalt er med til sådan et type udbud. Jeg mangler noget fyldestgørende in-
formation omkring hvert punkt. 
 
Fx Punkt 01.03.01 ” Levering og montering af 1 sæt aluzink stålplade vinge-
fundament for 3,5 meter master, inkl. alle tilhørende arbejder for montage og 
komprimering”. Det er jo aldrig noget man vil gøre alene. Det hænger altid 
sammen med en mast som man så skal levere i punkt 01.04.01. Skal man ind-
regne nedgravning eller er det dækket ind under punkt 01.01.04 ? 
 
Svar på spørgsmål 1 
Opdelingen af priserne er med henblik på afregning ved ændringer / renovering 
/ flytning af eksisterende belysningsmaster. 
 
Prisen på etablering af en komplet belysningsmast, vil derfor være omfattet af 
eksempelvis følgende punkter: 
1. Anlægsarbejder pkt. 01.02.04 Huller for mastefundamenter. 
2. Anlægsarbejder pkt. 01.03.01 Levering og montering af vingefundament.  
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3. Anlægsarbejder pkt. 01.04.01 Mastetype M1. 
 
Da der er angivet komprimering under både pkt. 01.02.04 og pkt. 01.03.01, udgår komprimering under  
pkt. 01.03.01. Punktet omfatter således kun levering og montering af vingefundamentet. 
 
 
Spørgsmål 2 
I henhold til punkt 01.05.18 hvor der skal leveres noget 4x6 kabel, skal man medregne en pris på ned-
gravning eller er den dækket ind under punkt 01.02.01? Der står lægning, og det er ikke gravearbejde i 
min optik. 
 
Svar på spørgsmål 2 
D&V vejbelysning pkt. 01.05.18 omfatter kun levering og lægning m.m. 
Gravearbejde m.m. er indeholdt i punkterne i D&V vejarbejder 01.02 Jordarbejder 
 
 
Spørgsmål 3 
Jeg kan heller ikke umiddelbart finde et sted hvor jeg skal beskrive hvilke type armaturer jeg anvender. 
 
Svar på spørgsmål 3 
De tilbudte armaturer skal dokumenteres via de med tilbud vedlagte datablade. 
 
 
Spørgsmål 4 
Stk. 2.14.3 Der står at armaturet skal kunne vinkles? Gælder det alle armaturer? Normalt er det jo op-
tikken man vælger i forhold til den vejprofil som er. 
 
Svar på spørgsmål 4 
Ja, det gælder at alle armaturer alle, undtagen parkarmaturer. Bygherre ønsker så få armaturtyper som 
muligt. Det er derfor besluttet at skal tilbydes så alsidige armaturer som muligt. 
 
 
Spørgsmål 5 
Når vi normalt sætter master for nedgravning, lægger vi en betonplade i bunden, som producenten fo-
reskriver sammen med et vingefundament, men det er der ikke nævnt nogle steder. 
 
Svar på spørgsmål 5 
Der kræves ikke støbning omkring fundamenter eller betonplade i bunden af mastehullet. 
Ved opstilling af master, skal leverandørens montagevejledning som minimum følges. Støbning omkring 
master, eller betonplade suppleret vingefundamenter accepteres dog. 
 
 
Spørgsmål 6 
Omkring D&V banebelysning står der i punkt 01.05.25 ” Indbygning af 25 A 3-polet kontaktur i eksiste-
rende tændskabe. Enhedsprisen omfatter demontering, samt indbygning og test af styring.”. Jeg kan 
umiddelbart ikke finde et Kontaktur 3 polet til 25 A. Det vil jeg gerne bede om en uddybning på. Det 
står flere steder i udbuddet.  
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Svar på spørgsmål 6 
D&V vejbelysning pkt. 01.05.21 og D&V Banebelysning pkt. 01.05.25 og pkt. 01.05.26. Teksten ændres 
fra kontaktur til kontaktor.  
 
 
Spørgsmål 7 
Der er nævnt i udbudsmaterialet, at der skal bruges en GSM controller, men jeg kan ikke se hvor jeg 
skal prissætte sådan en. 
 
Svar på spørgsmål 7 
GSM controller er indeholdt i tændskab T.2, som er beskrevet i udbudsdokumentet afsnit 3.21 Styring, 
pkt. 3.21.1 Belysningsskabe banebelysning, som skal prissættes under D&V banebelysning pkt. 
01.05.27. 
 
 
Spørgsmål 8 
Pkt. 2.1.15 Lystekniske beregningewr 
Tekst:         Lystekniske beregninger til dokumentation udføres i beregningsprogrammet DiaLux versi-
on 4.13. 
Spørgsmål:    Der er fejl i denne version ifølge DiaLux, må der derfor anvendes version DiaLux 4.12 ? 
 
Svar på spørgsmål 8 
Der må anvendes DiaLux 4.12 
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Øvrige ændringer/præciseringer 
 
Bilag 0.01 Tilbudsliste - Rebild Komunne 

Følgende poster revideres: 
 
Tilbudsliste anlægsarbejder: 

- 01.03.01 - Fundamenter 
- 01.03.02 - Fundamenter  
- 01.XX.01 – Stipulerede ydelser 
- 01.XX.02 – Stipulerede ydelser 
- 01.XX.03 – Stipulerede ydelser 
- 01.XX.04 – Stipulerede ydelser 
- 01.XX.05 – Stipulerede ydelser 
- 01.XX.06 – Stipulerede ydelser 

 
Tilbudsliste D&V vejbelysning: 

- 01.03.01 - Fundamenter 
- 01.03.02 - Fundamenter 
- 01.03.03 - Fundamenter 
- 01.03.04 – Fundamenter 
- 01.03.11 – El-arbedet 
- 01.05.22 – El-arbejdet 
- 01.05.23 – El-arbejdet 

 
Tilbudsliste D&V banebelysning: 

- 01.05.25 – El-arbejdet  
- 01.05.26 – El-arbejdet 
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Dokument 0.03 Udbudsdokument 

 
Bestemmelser om udbud og tilbud (BUT) 
 
Pkt. 1.2 Orientering 

 
Ændring til teksten: 
 
Kontrakten indeholder følgende hovedmængder: 

- Udskiftning af armaturer i 2017, udgør ca. 710 stk. 
- Udskiftning af masteindsatse til klasse II i 2017, udgør ca.400 stk. 
- Drift og vedligeholdelse af vejbelysningsarmaturer i Rørbæk og Skørping, udgør ca. 690 stk. 
- Drift og vedligeholdelse af belysningsanlæg på boldbaner i Rebild Kommune, som udgør ca. 16 

stk. 
- Udskiftning af skumringsrelæer til astroure i eksisterende tændskabe i Rørbæk og Skørping 

 
Teksten ændres til: 
 
Kontrakten indeholder følgende hovedmængder: 

- Udskiftning af armaturer i 2017, udgør ca. 690 stk.  
- Etablering af nye master og armaturer i Terndrup, Suldrup og Solbjerg St. By, udgør ca. 22 stk. 
- Udskiftning af masteindsatse til klasse II i 2017, udgør ca. 400 stk. 
- Drift og vedligeholdelse af nye vejbelysningsarmaturer i Rørbæk og Skørping, udgør ca. 690 stk. 
- Drift og vedligeholdelse af eksisterende vejbelysningsarmaturer i Skørping, udgør ca. 315 stk. 

(Se registrering fra Kortinfo nedenfor). 
- Drift og vedligeholdelse af belysningsanlæg på boldbaner i Rebild Kommune, som udgør ca. 16 

stk. 
- Udskiftning af skumringsrelæer til astroure i eksisterende tændskabe i Rørbæk og Skørping 

 
Registrering af eksisterende LED armaturer i og omkring Skørping: 
 
Skørping Nord   14  Lite SL30 
Gammel Skørpingvej  11 Lite SL30 
Ottrup Bakker   12 Lite SL30 
Hanehøjvej   12  Lite SL30 
Hanesvinget   9 Lite SL30 
Hanebuen   17 Lite SL30 
Præstegårdsheden  24 Lite SL30 
Hanebakkevej   3 Lite SL30 
Herman Bangs Vej (P-areal)  19 Lite Gardenway 
Banestien Syd   21 Lite SL30 
Sverriggårdsvej  9 Lite Teco 
Skørping Center  53 Lite Teco 
Jyllandsgade (bane gangtunnel) 13 Ukendt type 
Møldrupvej   14 Thorn Oxane 
Under Broen   13 Thorn Oxane 
Himmerlandsvej (rundkørsel) 13 Lite SL30 
Himmerlandsvej (cykelsti)  46 Lite SL30 
Rebild Skovhusevej  11 Lite SL30 
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SAB Vejbelysning 

 

Pkt. 2.20.3 Kontaktorer 

 
Ændring til teksten: 
Styrespænding 230 V AC Kontakter for hovedstrømskreds, skal være beregnet for en belastning på mi-

nimum 25 A AC, driftskategori AC 1. Styrespænding 230 V AC. 

 

Der skal tilbydes følgende 2 typer kontaktorer: 

• 3FN 25 A AC3 for projektører op til 400 W 

• 3FN 40 A AC3 for projektører op til 2000 W 

 

Teksten ændres til: 
Styrespænding 230 V AC modulkontakter for hovedstrømskreds, skal være beregnet for en belastning 
på minimum 63 A AC3, driftskategori AC3. Styrespænding 230 V AC. 
 
 
Pkt. 3.20 Vejbelysningsskab  

 
Tilføjelse: 
For prissætning af tændskabe T.1, skal der medregnes følgende: 
• Grøn stålskab IP34 med montageplads på minimum H670 x B742 x D240, indeholdende: 

• Målerramme for stikbensmåler. 
• 1 stk. gruppeafdækning, med kapacitet til minimum 18 stk. M36 enheder. 
• Astrour. 
• 3 stk. sikringsafbrydere 3FN 16 A inkl. smeltesikringer. 
• 3 stk. 3-pol modulkontaktorer, 63A AC3.  
• Rækkeklemmer for 6 mm² / 16 mm² CU. 

 
Skab skal leveres komplet inkl. afdækninger, montageplade, stativ, fundament, fortrådning m.m. 
 
Det skal forventes at der anvendes og tilsluttes eksisterende kabler, som skal tilpasses nye forhold. 
 
 
Der kan regnes med følgende kabelantal: 
• Hovedledning 4G16 mm² CU 
• 3 stk. gruppekabler 4G10 mm² CU 
 
Ovennævnte kabler skal afsluttes i rækkeklemmer. 
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Pkt. 3.21.1 Belysningsskabe banebelysning 

 
Ændring: 
Skabe leveres uden målerfelt. 
 
Ændring til teksten: 
For prissætning af tændskabe, skal der medregnes 6 stk. kontaktorer pr. skab. 

 

Derudover skal der i prisen være indeholdt programmering og instruktion af personale af to timers va-

righed.  

 

Det skal forventes at der anvendes og tilsluttes eksisterende kabler, som skal tilpasses nye forhold. 

 

Der kan regnes med følgende kabelantal: 

• Hovedledning 

• 6 stk. gruppekabler 

• 1 stk. styrekabel 

 

Ovennævnte kabler skal afsluttes i rækkeklemmer. 

 
Teksten ændres til: 
For prissætning af tændskabe T.2, skal der medregnes følgende: 
• Grøn stålskab IP34 med montageplads på minimum H670 x B742 x D240, indeholdende: 

• RUKO lås med systemnøgle 
• 3 stk. gruppeafdækninger, hver med kapacitet til minimum 18 stk. M36 enheder. 
• GSM modul. 
• 3 stk. PFI 40 A 3FN 300 mA. 
• 6 stk. sikringsafbrydere 3FN 16 A inkl. smeltesikringer. 
• 6 stk. 3-pol modulkontaktorer, 63A AC3.  
• Rækkeklemmer for 6 mm² / 16 mm² CU. 

 
Skab skal leveres komplet inkl. afdækninger, montageplade, stativ, fundament, fortrådning m.m. 
 
Derudover skal der i prisen være indeholdt programmering og instruktion af personale af to timers va-
righed.  
 
Det skal forventes at der anvendes og tilsluttes eksisterende kabler, som skal tilpasses nye forhold. 
 
Der kan regnes med følgende kabelantal: 
• Hovedledning 5G16 mm² CU 
• 6 stk. gruppekabler 5G6 mm² CU 
• 1 stk. styrekabel 3G2,5 mm² CU 
 
Ovennævnte kabler skal afsluttes i rækkeklemmer. 
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Drift- og vedligehold 

 

Pkt. 3.3 Skift af sikring 

 
Ændring til teksten: 
Sikringer skal skiftes senest 1. dag efter fejlen er konstateret og/eller indrapporteret. 

 
Teksten ændres til: 
Sikringer skal skiftes senest 2 dage efter fejlen er konstateret og/eller indrapporteret. 
 

Pkt. 3.4 Fejlsøgning og reparation 

 
Ændring til teksten: 
Fejlsøgning skal foretages senest 2 arbejdsdage efter fejlen er konstateret/indrapporteret. 

Reparation skal udføres senest 3 arbejdsdage efter fejlen er identificeret. 

 

Ved større udfald på vejbelysningsanlægget, såsom manglende lys i mere end 4 sammenhængende ma-

ster på en vej – eller stistrækning, skal entreprenøren klarlægge årsag til udfald senest 2 arbejdsdage 

efter fejlen er konstateret/indrapporteret og foretage fornøden reparation senest 5 arbejdsdage efter 

fejlen er identificeret. 

 
Teksten ændres til: 
Fejlsøgning / identificering af øvrige fejlårsager, såsom kabelfejl eller fejl i armaturer, skal klarlægges af 
entreprenøren senest 2 arbejdsdage efter fejlen er konstateret/indrapporteret. Udbedring af mindre fejl, 
såsom udskiftning af sikringer, udføres i forbindelse med fejlsøgning jf. pkt. 3.3 Skift af sikring.  
 
Mindre reparationer som kabelfejl, udskiftning af sikringsindsats, montage af manglende masteluge etc., 
skal udføres senest 3 arbejdsdage efter fejlen er identificeret. 
 
Fejl såsom armaturer med ydre defekter, som eksempelvis knust frontglas, skal udbedres af entrepre-
nøren senest 4 uger efter fejlen er identificeret. 
 
Ved mindre udfald på vejbelysningsanlægget, såsom manglende lys i master på en vej – eller stistræk-
ning, som følge af defekte armaturer, skal entreprenøren udskifte armaturet / armaturerne hurtigst mu-
ligt, dog senest 4 uger efter fejlen er identificeret. 
 
Ved større udfald på vejbelysningsanlægget, såsom manglende lys i mere end 3 sammenhængende ma-
ster på en vej – eller stistrækning, gør samme krav som ved mindre udfald sig gældende. Der skal dog i 
samråd med kommunen afgøres, om der skal udføres en midlertidig belysning, således at der eksem-
pelvis som minimum er lys i hver anden mast. 
 
Med venlig hilsen 
 
Allan Stigsen 
El-installatør 
Byggeri vest, Nordjylland 
M +45  51615637 
alls@ramboll.dk 


